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T    U    T    A    N    A    K 
 

Dönem : 2010 
Toplantı : Temmuz  
Birleşim : 5 
Oturum : 1 
Birleşim Tarihi : 09.07.2010 
Birleşim Saati : 11.00 

 
Gündemin 1. maddesinde yer alan yoklama yapıldı. 34 üyeden müteşekkil İl Genel 

Meclisinin bu günkü toplantısına 34 üyenin de eksiksiz katıldığı tespit edildi.  
 

Gündemin 2. maddesinde yer alan açılışa geçildi. Başkan; Meclisimizin değerli üyeleri 
çoğunluk sağlandığından açılışı yapıyorum diyerek açılışı yaptı. 
 

Gündemin 3. maddesinde yer alan Temmuz toplantısının 4. birleşimine ait tutanağın 
görüşülmesi ve oylanmasına geçildi. Başkan; Tutanak hakkında söz alan olup olmadığını sordu. Söz 
alan olmayınca, Tutanağı işaretle oylamaya sundu ve Tutanak oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 4. maddesinde yer alan Gündem dışı görüşme isteğine ait Meclis Üyelerinin 

yazılı müracaatlarının alınmasına geçildi. Mehmet KAYMAK’ın müracaatı alındı. 
 
Gündemin 5. maddesinde yer alan Komisyon raporlarının görüşülmesine geçildi. 
 
Plan ve Bütçe Komisyonunun hazırladığı “3 adet binek aracın kiralanması” ile ilgili rapor 

Kâtip Üye tarafından Meclise okundu. 
  
Başkan; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu; söz alan olmayınca 

Komisyon Raporunu işaretle oylamaya sundu ve rapor oybirliği ile kabul edildi. 
 
Plan ve Bütçe ve Karma Komisyonunun hazırladığı “Ek Ödenek alınması” ile ilgili rapor 

Kâtip Üye tarafından Meclise okundu. 
 
Başkan; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu; söz alan olmayınca 

Komisyon Raporunu işaretle oylamaya sundu ve rapor oybirliği ile kabul edildi. 
 
Plan ve Bütçe ve Karma Komisyonunun hazırladığı “İskele Meydan Düzenleme Projesi” ile 

ilgili rapor Kâtip Üye tarafından Meclise okundu. 
 
Başkan; Bu mevcut Anafartalar Otelinin yeri ile ilgili bir konu. Daha önceki meclis 

gündemimizde Anafartalar Otelinin durumu ile ilgili bir konumuz daha vardı. O ne oldu? 
 
Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanı Hüsnü Öcal GEZEN; Mahkemede olduğu için o 

duruyor. Karma Komisyonda onu konuştuk.  
 
Başkan; Yani o konuyla birleştirilseydi bu rapor daha uygun olmazmıydı? 
 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Ayrı süreç Başkanım her ikisi de. 
 
Bülent İŞLEYEN;  Ayrı süreç. 
 
Nurkan ŞANDA;  Mahkeme süreci devam ettiği için. 
 
Ayhan ARSLAN;  O konuda zaten karar alamıyoruz.  
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Metin ÖZTÜRK; Bu konu daha evvel gündeme geldiğinde 5+5 veya 10 yıl olarak 
kiralanması ile ilgili bir konuydu. Karşı taraf yani müstecirimiz olan kişiler bu konuyla ilgili dava 
açtılar. Bir de bizim idaremizin davası vardı. İdaremizin açtığı dava reddedildi. Bu konu yıkım 
konusu veya meydan düzenlemesi ile ilgili bir konudur. Öbür konu kiralamayla ilgili bir konuydu. 
Benim araştırmama göre idaremiz yıkıp yeniden yapma veya çok fazla bir şekilde restorasyon 
yapma kararı alırsa bu içindeki müsteciri tahliye edebiliyormuş. Onun için bu iki şeyin ayrı 
yürütülmesi gerekiyor.  

 
Başkan; Ben sadece komisyonumuzda bekliyor ya diğer konu o ne oldu anlamında sordum. 
 
Metin ÖZTÜRK;  O konuda mahkeme kararlarını herhalde bizim hukuk büromuz 

arkadaşlarımıza verecektir.  
 
Başkan; Bunu biz şimdi evet Belediye ile bu işte varız. Bu binamız yıkılsın. Bu meydan 

düzenlemesi işinde varız dediğimiz zaman zaten öbür konu da otomatik gündemden kalkmış oluyor.  
 
Metin ÖZTÜRK;  Ama işte onu birleştirmek mümkün değil. Bunun ne zaman biteceği belli 

değil.  
 
Hilmi BAYDAR;  Biz burada kiralanması diye karar almıştık. Sonradan müfettiş bozmuş 

kararı. Demiş ki yeniden ihaleye çıkması lazım. İhaleye çıkma safhasında öyle kaldı. Eskiye dönük 
bir karar almamıza gerek yok. Bu yeterlidir. 

 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Bundan sonraki süreçte davalı konu Özel İdarenin mülkü olan 

otelin müstecire o veya bu şekilde kiralanması boyutundan çok bundan sonraki dava olabilecek 
konu meydan düzenlemesi dolayısıyla tahliye konusu gündeme gelebilecektir. Farklı bir boyut 
kazanabilir.           
 

Başkan; Bundan başka söz alan olmayınca Komisyon Raporunu işaretle oylamaya sundu ve 
rapor oybirliği ile kabul edildi. 

 
İmar ve Bayındırlık Komisyonunun hazırladığı 08.07.2010 gün ve 2010-07/02 nolu rapor 

Kâtip Üye tarafından Meclise okundu. 
 
Başkan; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu; söz alan olmayınca 

Komisyon Raporunu işaretle oylamaya sundu ve rapor oybirliği ile kabul edildi. 
 
Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan Halil TURHAN, Hasan BABADAĞLI ve Lütfü 

DURAN imzalı, “Mülkiyeti İl Özel İdaresine ait olan ve satış ihalesi İl Encümenince iptal edilen 5 
adet greyderin durumları” ile ilgili önergeyi okuttu. 

 
Başkan; Halil Bey bu soru önergesimidir? Yani cevabını idareden istediğiniz bir soru 

önergesimidir? 
 
Halil TURHAN;  Evet, cevabını öğrenmek istiyoruz.  
 
Başkan; Tamam biz de ilgili yere bunu yazarız.   
 
Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan Halil TURHAN ve İsmail DOĞAN imzalı “Çanspor 

Kulübüne maddi yardım yapılması” ile ilgili önergeyi okuttu. 
 
Başkan; Bu konuyla ilgili ne yapmamızı öneriyorsunuz? Yardım talebi var. Ekinde de 

Çanspor Kulübünün İl Özel İdaresine yazdığı yazı var.  
 
Şerafettin BAL;  Yazı varsa önergeye gerek yok zaten.  
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Başkan; Ne yapmamızı öneriyorsunuz? 
 
Halil TURHAN;  Kulüplere yapılan yardımı Çanspor’a da talep ediyoruz. 
 
Başkan; Bu tür konular genelde bize idareye yazılıyor, idareden Vali imzası ile geliyor ya. 
 
Şerafettin BAL;  İdareye yazılmış zaten. Çanspor yazmış idareye. 
 
Başkan; Yok yazının aslı herhalde bu değil mi? Fotokopi mi bu aslı mı?  
 
Halil TURHAN;  Aslı bende. 
 
Başkan; Aslı sizde yani bu idareye verilmemiş henüz değil mi? 
 
Nurkan ŞANDA;  Bir önceki ayda yine böyle bir önerge verilmişti. Yeni Çanspor Kulübü 

ile ilgili bir önerge vardı. 
 
Başkan; Saha onarımı evet. 
 
İsmail DOĞAN;  Komisyondan bir cevap çıkmadı. 
 
Nurkan ŞANDA;  Müsaade edersen ben açıklayayım onu. Ben araştırmasını yaptım. Sizin 

oradaki Spor Kulübü Başkanı ile de görüştük. Ne istediklerini sorduk orada biz. Orada Hacılar 
Mevkii denilen Biga yolu üzerinde bir saha var. O sahada Yeni Çanspor’un antrenman sahası ve 
aynı zamanda amatör spor kulüplerinin maç yaptıkları yer orası. Yani mahalle takımlarının, köy 
takımlarının maç yaptıkları yer. Orada bir çalışma yapmak istemişler, ışıklandırmak istemişler 
orasını. Işıklandırmak istemişler ama maliyetin ne olduğu da belli değil. Ne isteniyor bizden, kaç 
para isteniyor. Spor Kulübü Başkanına dedik bunun bir keşfini çıkartın. Yapmak istediğiniz nedir? 
Bizden ne talep ediyorsunuz? Onu bize gönderin. O gönderiye göre biz hareket edelim dedik. 

 
Halil TURHAN; Bu yardım talebi. O sahaya yapacağımız yardım farklı.  
 
Başkan; Bu nakit yardımı değil mi? 
 
Halil TURHAN;  Nakit yardımı. 
 
Başkan; Bu daha önceki kulüplere yaptığımız nakit yardımına benzer bir yardım. 
 
Ayhan ARSLAN;  İkisi de bunların aynı spor kulübüne mi? 
 
Nurkan ŞANDA; Aynı spor kulübü. 
 
Başkan; Aynı spor kulübü. Çanspor Kulübü. 
 
Nurkan ŞANDA;  Onu da Çanspor Kulübü talep ediyor, bunu da Çanspor Kulübü talep 

ediyor. Bir önerge daha vardı yine Lapseki Spor Kulübünün yapmış olduğu çalışmalar. 
Çanakkale’yi dışarıda temsil etme yetkisiyle bir ücret verecekmiş voleybolda o da bir yardım talep 
ediyor.  

 
Başkan; Geçen biz zaten meclisimizden dereceye giren takımlarımıza dağıtmak üzere bir 

yardım verildi. 
 
Halil TURHAN;  Çanspor’a verilmedi. 
 
Başkan; Yok yok, dereceye girenlere vermiştik o zaman, hepsine değil de. 
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Halil TURHAN;  Biz de dereceye girdik. 
 
Başkan; Öyle mi? Şampiyon mu bu. 
 
Nurkan ŞANDA;  Bunlar amatör spor kulüpleri ile yazışma yapılarak gönderilse daha iyi 

olur. 
 
Başkan; Önergenin gündemin 8’inci maddesi olarak görüşülmek üzere gündeme ilavesini 

işaretle oylamaya sundu ve oybirliği ile kabul edildi. 
 
Başkan; Dün yaptığımız gündemde olmayan fakat bugün Sayın Valimizden Meclis 

Başkanlığımıza gelen iki adet dosyamız var. Yasa gereği bunları 6’ncı ve 7’nci madde olarak 
gündeme alıyorum. 

 
Gündemin 6. maddesine ilave olunan İlimiz, Biga İlçesi, Çınardere Köyü, Hanyaka Mevkii, 

tapunun H18d17d2b pafta, 182 parsel numarasında kayıtlı taşınmaz için hazırlanan 1/1.000 ölçekli 
Mevzii İmar Planının onayı konusunun görüşülmesine geçildi. Başkan; Meclis Başkanlığına 
sunulan teklifi okuttuktan sonra dosya üzerine söz alan olup olmadığını sordu. Söz alan olmayınca 
dosyanın görüşüp rapora bağlamak üzere İmar ve Bayındırlık Komisyonuna havalesini işaretle 
oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 7. maddesine ilave olunan TOKİ Konutları önü trafik düzenlemesi konusunun 

görüşülmesine geçildi. Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan teklifi okuttu. 
 
İl Özel İdaresinden Yol ve Ulaşım Hizmetleri Müdürü Gökhan DOKER konu ile ilgili 

açıklamalarda bulundu. 
 
Başkan; Burası bizim yol ağımızda olmadığı için de buraya bir işlem yapabilmek için 

meclisimizden yetki istiyorsunuz değil mi? 
 
Gökhan DOKER; Yol ağımızda değil, mücavir alan sınırları da çok net değil. Bir tarafında 

üniversite var diğer tarafında TOKİ var.  
 
Metin ÖZTÜRK;  Mücavir alanla ilgili nasıl bir şey yok ki yani. Bu Çanakkale 

Belediyesine mi verdi TOKİ’ye ruhsatı Kepez Belediyesi mi verdi? Orada bir takım yapılaşmalar 
oldu.  

 
Başkan; Yolla ilgili problem var. 
 
Metin ÖZTÜRK;  Tamam da Mevzii İmar Planlarının içinde hiç mi yol yok. Mevzii İmar 

Planlarının içerisindeki yollar, Mevzii İmar Planını yapan belediyenin ağı içindedir. 
 
Başkan; Yokmuş işte. 
 
İl Özel İdaresinden Müdür Necmettin KÖKSAL;  Doğalgaz ana girişi bile mücavir alanın 

dışında. 
 
Başkan; Orası bir anda imara açıldığı için TOKİ münasebetiyle demek ki önceden böyle bir 

imar planlaması yapılmamış. Bu yolla ilgili konu Sağlık Bakanının geldiği günlerde de gündeme 
geldi. Hatta Kepez Belediye Başkanına o zaman da dediler. Bu yolu açarmısın, edermisin falan filan 
diye de. Şuanda herhalde oraya bir kavşak düşünülüyor ileride bu kavşaktan önce de orasını 
rahatlatmak anlamında İl Trafik Komisyonunun almış olduğu karar gereğince.  

 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Ne kadar yolun uzunluğu. 
 



 5 

Başkan; 300 metre. 
 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Tabi bu yolu açacaksınız, asfaltlayacaksınız. 
 
Gökhan DOKER; Evet. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Stabilize yol var mı?    
 
Başkan; Asfalt yol var orada şu an.  
 
Gökhan DOKER; Yol asfalt sadece TOKİ’ye giriş stabilize. 
 
Başkan; Radara çıkan yol. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Genişletme yapılması gerekiyor. 
 
Başkan; Genişletme olacak. Radara çıkan yol, üniversitenin altındaki.  
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  İstimlak falan varsa Ömer Faruk yapacak öyle mi? 
 
Başkan; Yolu biz yapacağız diğer hukuki problemlerini onlar çözecek. 
 
Metin ÖZTÜRK;  Gökhan Beye bir şey sorma durumundayız. Bu yol genişletilecek. O 

genişletilecek olan 300 metre yolda istimlâk edilecek yer var mı? 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Var, var. İstimlâk var. 
 
Metin ÖZTÜRK;  O istimlâk da bize gelir. 
 
Gökhan DOKER; Orası orman arazisi olarak geçiyor ve bizim çok fazla genişletme 

yapmamıza gerek yok.  
 
Metin ÖZTÜRK;  İstimlâk yapmayacağız yani. İstimlakla ilgili bir talebiniz olmayacak. 
 
Başkan; İstimlâk olacaksa zaten belediye yapacak onu. Bizime alakalı bir şey değil. 

Ormandan izin alınacaksa Vali Bey ormandan izin alacak.   
 
Gökhan DOKER; Sadece iki adet Tedaş direği var, elektrik nakil hattı sadece onları kenara 

çekilmesi gerekiyor.  
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Kepez Belediyesi istimlakı yapacak. İstimlakı o yapacak.  
 
Ayhan ARSLAN;  Bu Kepez Belediyesi mücavir alanı içinde mi? 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Evet. 
 
Başkan; Biz sadece imalat kısmını yapacağız. Yolun 300 metrelik imalat kısmını İl Özel 

İdaresi yapsın diye zaten.  
 
Metin ÖZTÜRK;  Kepez Belediyesi istimlakı yapacak diyoruz. Kepez Belediyesinin böyle 

bir istimlakın yapılmasından falan haberi var mı? Yapacak mı yani. Emrivaki mi yaptıracağız. Yap 
burayı istimlâk mı diyeceğiz.  

 
Hüseyin BABACANOĞLU; Ben de aynı şeyi düşünüyorum. Biz alacağımız karar da 

gerekli izinleri almak kaydıyla falan bunları yazmalıyız. 
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Başkan; Bizden müdürümüzün istediği sadece evet bu 300 metrelik yolun imalatını 
yapabilirsiniz anlamında bir yetki. Trafik Komisyon Kararı var hepsi var ama bizim makinelerimizi 
o yola sokabilmek için meclisten bir izin anlamında bir yetki istiyor müdürümüz. Dolayısı ile bunu 
komisyona falan havale etmemize gerek yok. 300 metrelik yolun yapılması ile ilgili Yol Ulaşım 
Müdürlüğüne yetki verilmesi diyelim, geçelim. Trafik Komisyon Kararında bizden istenen sadece o 
yolun fiili imalatı ile ilgili. Başka bizi ilgilendiren bir tarafı yok.   

 
Başkan; Bundan başka söz alan olmayınca Yol Ulaşım Müdürlüğüne bu konuda yetki 

verilmesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 
 
Gündemin 8. maddesine ilave olunan Çanspor Kulübüne maddi yardım yapılması ile ilgili 

önergenin görüşülmesine geçildi. Başkan; Önergenin görüşüp rapora bağlamak üzere Gençlik ve 
Spor Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündem dışı görüşmelere geçildi. 
 
Mehmet KAYMAK;  07 Mayıs 2010 tarihli toplantımızda Sayın Halil TURHAN 

arkadaşımızın sorduğu bir önerge var Çan Hacılar ve Kalburcu okulları ile ilgili. Bu hususta 
meclisimiz 04 Eylül 2009 tarihinde bir karar vermiş. 2009-2010 öğretim yılında açılması düşünülen 
anasınıfları ile ilgili bazı okullarda onarım yapılması diye. Bu listede Hacılar ve Kalburcu okulları 
da var fakat gönderilen ödenek okulların açılamaması nedeniyle kullanılamamış. Bu bilgiyi arz 
etmek istedim. 

 
Nurkan ŞANDA;  Öğrenci talep etmemiş yani öğrenci yok. 
 
Mehmet KAYMAK;  Evet öğrenci yok okullar açılmamış o nedenle ödenekler 

kullanılamamış. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Ödenek iade edilmiş mi? 
 
Nurkan ŞANDA; Ödenekler şuanda İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü emrinde duruyor.  
 
Mehmet KAYMAK;  Ödenekler idarenin talebiyle gerisin geriye alınacaklardır. 
 
Başkan; Bu yazılımıydı yoksa sözlü bir soru önergesimiydi? 
 
Halil TURHAN;  Bizim sorduğumuz şuydu. Orada eğitim yok, faaliyet yok bu para niye 

aktarıldı. Bu para aktarıldıysa niye kullanılmamış. Diyorlar ki anasınıfı açacaktık, şunu yapacaktık. 
Açılmayacak okula niye aktarılıyor. Bir sürü ihtiyacımız var. 2 Milyara biz burada birbirimizi 
yiyoruz. 2 Milyar orada duruyor. Niye kullanılmamış ihtiyaç vardı da istediler oradan. Biz bunu 
sorduk.  

 
Başkan; Yani Mehmet Beyin cevabı değil mi cevap? 
 
Halil TURHAN;  Yani kullanılmayacaksa niye istenmiş? 
 
Mehmet KAYMAK;  Kullanmak için istenmiş. 
 
İsmail DOĞAN;  Geçen yıl değil bence o ödeneklerin çıkartılması. 5-6 aydan beri devletin 

parası orada yatıyor. Diğer okullarımız parasızlık çekiyor ama bu para ne hikmetse orada duruyor.   
 
Başkan; Ne kadar para bu? 
 
İsmail DOĞAN;  4 Bin Lira.  
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Başkan; 2 Bin Lirada çok büyük bir para değil. 
 
İsmail DOĞAN;  Başka okulların ihtiyacı var oralara aktaralım. 
 
Başkan; Onu İlçe Milli Eğitim Müdürü ile görüşmediniz mi?  
 
İsmail DOĞAN;  Aktaramazsın. 
 
Başkan; Neden? 
 
İsmail DOĞAN;  Okula çıkan para orada kullanılır. 
 
Metin ÖZTÜRK;  İsme çıktığı için. 
 
Nurkan ŞANDA;  Analitik Bütçe de isme çıktığından başka yerde kullanamazsın. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN; İlçe Milli Eğitim Müdürü İl Milli E ğitim vasıtasıyla talep yazısı 

yazar tekrar. O köyler kapandı şu köylerdeki okullara aktarayım diye. O parayı alıp biz başka bir 
hizmette kullanamayız.  

 
Nurkan ŞANDA;  Öyle yapacaklar. 
 
Başkan; Milli E ğitim Müdürü ile görüştünüz mü onu diyorum? 
 
Nurkan ŞANDA;  Milli E ğitim Müdürü ile görüştük. İlçe Milli Eğitim Müdürü şuanda 

izinde olduğundan dolayı kendisiyle görüşme imkanımız olmadı. Oradaki Şube Müdürü ile 
görüştük.  

 
Şerafettin BAL;  Bu talep edilen para Kalburcu Köyünde Halk Eğitim Merkezi açılacaktı. 

Bu gönderilen para çok az miktarda olduğundan dolayı ne başlanılabildi ne yapılabildi. Bu paranın 
kalma sebebi buydu.  

 
Başkan; Halk Eğitim Merkezi mi açılacaktı oraya? 
 
Şerafettin BAL;  Evet. 
 
Nurkan ŞANDA;  Bilgi yanlış. Milli Eğitim Müdürü ile görüştük. 
 
Başkan; Teşekkür ederiz.  
 
Halil Rü ştü AKGÜN; Pazartesi günü bir soru önergesi vermiştim sözlü. Yazılı gelmedi 

ama ben onun cevabını öğrendim. 24 tane köye, 24 x 70 Milyar Lira ödenek geldiği, paranın 
gelmediği ama yazısının geldiği, parayı istediğiniz zaman da gönderiyor zaten Bakanlık. Bu yazının 
da idarede olduğu. 

 
Başkan; Parayı da hatta göndermeyecekmiş bu sene İller Bankası. Hak edişler oraya gidip. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Bizim bütçemize girmiyor. Yazı da Sayın Valinin önünde mi dedi.  
 
Başkan; Evet. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Valiliğin kararına göre işlem yapılacaktır denildi bana. Memur 

arkadaşlardan öğrendiğim kadarıyla. Ancak bugüne kadar olan bütün uygulamalarda sanıyorum 
Köye Hizmet Götürme Birlikleri vasıtasıyla Bayındırlık İl Müdürlüklerine öncelik sıralaması 
yapılarak uygulanıyordu. Ben de bu bilgiyi vermiş olayım. 
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Hüseyin BABACANOĞLU;  Ben de son gün olması dolayısıyla grupları ilgilendiren bir 
konu ile ilgili birkaç şey söylemek istiyorum. Basınımız çok teşekkür ederim meclisi ilgi ile 
izliyorlar. Haberlerimizi kamuoyuna duyuruyorlar. Bizim de zaman zaman yaptığımız açıklamalarla 
ilgili de elbette basın görevini yapıyor. Ancak bu koalisyonla ilgili koalisyon bitti, koalisyondan 
çekildik şeklindeki arkadaşların beyanatı üzerine gelişmeler oldu ve biz de dedik ki yani nasıl 
çekildiniz? Bununla ilgili konuşmalar hep geçtiğimiz günlerde sizlerinde malumu biliyorsunuz 
konuyu. Bir yerel medya kuruluşunun, bundan sonra ne olacak? AK Parti Grubu olarak ne 
yapacaksınız? Sorusuna benim cevabım, bundan sonra tek başımıza yolumuza devam etmek 
durumundayız. Önceliğimiz bu zamana kadar Milliyetçi Hareket Partili arkadaşlarla koalisyon 
gereği onlarla görüşüyorduk. Bundan sonraki ortamda da biz elbette bu arkadaşlarımızla da 
görüşmeye devam edip, ama önceliği değiştirerek Cumhuriyet Halk Partili arkadaşlarla görüşüp, 
sonra Milliyetçi Hareket Partili arkadaşlarla da görüşmeye ortak noktalarda bundan önce yaptığımız 
gibi devam edeceğiz. Tek başımıza koalisyondan çekildik, koalisyonda yokuz demenin tabii sonucu 
budur. Yani biz onları koalisyonda yok sayacağız. Bu sözümü, o beyanatımı dinleyenler, bu 
beyanatı medyadan takip edenler çok iyi bilir. Bunun asla bir tahkir ve tezyif anlamında olmadığını 
dün de söylemiştim bugün yine bazı gazetelere intikal eden bu konuyu tekrar düzeltmek istiyorum. 
Sayın Başkanın, Sayın İl Yöneticisinin kin gibi ifadelerini çok yadırgıyorum. Asla ben hiçbir 
kimseye hele hele Milliyetçi Hareket Partisindeki arkadaşlara kin duymak böyle bir şey asla olmaz. 
Yine devamında Cumhuriyet Halk Partililerle gizli koalisyon pazarlığı yaptığım gibi ithamlar var. 
Böyle bir şey yok Cumhuriyet Halk Partili arkadaşlarımız buradalar. Böyle bir koalisyon pazarlığı 
ile ilgili asla bir şey yok. Söylediğimiz şey şimdide söylüyorum, dünde söylediğim şey. Biz 
mutabakat arıyoruz. Mutabakattaki öncelikli hedefimizin benim ve grubumuzun Cumhuriyet Halk 
Partili arkadaşların mutabakatı ardından Milliyetçi Hareket Partili arkadaşların mutabakatı şeklinde 
bir koalisyon değişiminin, koalisyon bitişinin böyle bir tezahürü olacağını söyledim. Ben bunda bir 
yanlış da görmüyorum. Bunu düzeltmek durumundayım. Ben böyle bir şey yapmadım. Ne bizim 
parti yetkililerimizin, ne bir başka birimizin bilgisi dahilinde değil. Grubumuz beraberce beni 
yetkilendirdi bu şekildeki hareket tarzı sürdürmemizle ilgili. Ben bunu her ortamda ifade ediyorum. 
Meclis Başkanı olmaya, koalisyonu bozmaya gibi çok spekülatif şeyler var. Bunlar asla doğru 
şeyler değil. Ben arkadaşlarımın hepsini seviyorum. Milliyetçi Hareket Partili arkadaşlarımızla 
güzel şeyler yaptığımızı zaten ifade ettik. Grup Başkanını doğru bilgilendirmek lazım, seviyeyi 
korumak lazım diyorum hepinize teşekkür ediyorum. 

 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Sanıyorum İl Başkanının dünkü bu şeyden haberi olmadı. Buradaki 

görüşmeden, konuşmadan olmadı açıklamadan. 
 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Bilemiyorum. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Yok olmadı. Olsa ben bilgi vereceğim ben gitmedim. Eve gittim. İl 

Başkanının açıklaması da yok saymayla ilgili biz koalisyonda yokuz falan demedik. Bizim 
dediğimiz şuydu herhangi bir grup, kişi veya parti ile bir mutabakat arama sorumluluğumuz yok 
artık dedik öncelikli olarak. Yani onun için kimseyi yok sayma gibi bir şeyimiz yok. Biz yok 
sayarız, yokuz vs. asla kullanmadık. Demokrasi de önemli olan gerekli olan şey birbirimizin 
varlığını kabullenmek, düşüncelerine saygı göstermek. Kabulleniriz veya kabullenmeyiz farklı şey. 
Ben bunu hemen açıklama olarak söyleyeyim. 

 
Mehmet Emin SARAN; Hiçbir partiyle işbirliği yapmayacağız anlamına mı geliyor bu? 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Yapma sorumluluğumuz yok, yapmak zorunluluğumuz yok. Ortak 

bir müşterek arama zorunluluğumuz yok. Çanakkale menfaati olduğunu görürsek destek veririz. Bir 
de şu çok ilginç geliyor bana hemen fikir jimnastiği yapıyorum. Hükümetler biliyorsunuz seçimler 
yapılır, seçimlerde sonuçlar çıkar özellikle tek başına mecliste yeteri çoğunluğu alınamayacak bir 
sonuç çıkmış ise Sayın Cumhurbaşkanı teamül en çok oy alan partiye olmak üzere sırayla hükümet 
kurma görevi verir. Bu hükümeti kurma görevini alan grup, parti gider diğer partilerle görüşme 
yapar. Ben şimdi burada soruyorum. Soruyorum derken Sayın BABACANOĞLU’na söylüyorum. 
Siz hangi sıfatla ve kim size böyle bir görüşme yapma yetkisi verdi. Aynı yetkiyi CHP’de 
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kullanabilir. Onlarda gelip gruplarla görüşebilirler. Biz de gidip konularla ilgili, gündemle ilgili 
gruplarla görüşebiliriz. Siz onlarla birinci görüşseniz, bizimle ikinci görüşseniz ne olacak? Bu bir 
şey değil yani onu söylemek istiyorum. Bilmem anlatabildim mi? Onun için her gün birbirimizle 
görüşebiliriz.   

 
Gündem dışı görüşmelere geçildi; söz almak isteyen olmayınca, Başkan gündemin 9. 

maddesinde yer alan kapanışa geçmeden önce gelecek birleşimin tarihini belirleyerek; 02 Ağustos 
2010 Pazartesi günü saat 16.00’da İl Genel Meclisi toplantı salonunda toplanılmak üzere oturumu 
kapattı. 

 
 
 
 
 

     H. Hüseyin AYTOP   Bülent KORKMAZ          Erhan YAVUZ   
  İl Genel Meclis Başkanı               Kâtip Üye         Kâtip Üye 
 


